



八部动漫微视频都成“爆款” 这群年轻人是如何做到的？



▶这些年,因为忽视安全导致触电身亡的事儿时有发生,于是,他们制作了一系列动漫微视频,火爆朋友圈;这些年,随着城市建设速度的加快,高压线下违建层出不穷,于是,他们精心策划进行报道,一个个问题迎刃而解……这些事儿,件件关乎民生却又十分棘手,但在国网郑州供电公司一帮年轻人的努力下,化难题于无形。他们是如何做到的呢?

□东方今报·猛犸新闻记者 梁新慧/文图

立足科普,小视频源于“大心愿”

一个插线板,插了十几个大功率电器的插头;在家里 的电热器上烤湿衣服;从高楼上拉电线给电动车充电;在高压线下的鱼塘边钓鱼……这些现象,几乎人人都见过,但并没有引起太多人的关注。于是,一件件危及生命财产安全的事故发生了。

“面对一桩桩惨痛的教训,我们发现,很多事故其实完全可以避免,之所以造成无法挽回的后果,往往是由于安全常识不到位造成的。”郑州供电公司品牌管理中心有关负责人说,作为品牌管理部门,有义务向公众宣传安全用电知识,提高公众的安全用电意识,但如何宣传,用什么形式宣传,让普通入愿意看,能看懂,好传播则是一门大学问。

早在2015年年初,这群年轻人就多次围聚在一起,掀起一场场头脑风暴。最终,大家一致认为:利用动漫视频的形式,向大众普及用电知识。

“确定形式之后,紧接着就要敲定内容、撰写文案,随

后还要进行形象设计、动漫制作,继而反复修改细节……”最早加入这个团队的韩彦记得很清楚,经过近一个月的忙碌,2015年4月,第一部动漫微视频《清明假期用电小提醒》出炉了。

“这部动漫微视频推出之前,我们认为肯定会火,但没有想到会这么火。在这个过程中,我们收到了社会各界反馈过来的信息,希望能够制作一系列微视频,从不同角度、不同侧面,全方位宣传用电安全知识。”时任品牌中心主任张欣介绍说,这些年轻人一碰头,决定将安全用电动漫微视频作为系列工程,持续做下去,让更多人受益。

此后三年来,他们陆续推出了名为《小宋安全用电嘚吧嘚》(风筝篇、钓鱼篇、建筑篇、学生篇、家庭篇、放假篇、开学宿舍篇、智能用电篇)系列动漫作品,通过各大媒体的新媒体平台以及电力系统新媒体平台推广后,每一部都成为朋友圈中的爆款。

拍卖公告

河南省郑州市管城回族区人民法院将于2019年3月4日10时起至2019年3月5日10时止(延时的除外)在河南省郑州市管城回族区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对焦作市马村区云台大道西侧土地(及土地上附属物)进行公开拍卖活动,详情请见网址:http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=a213w.3064813.0.0.P2oB9M&user_id=2027747698http://sf.taobao.com/a371/131部分页面上法院简称称为“开发区”,同时公告通知竞买当事人、优先权人按时参加拍卖活动,拍卖标的的的相关权利人及时向法院主张权利,拍卖主机构为放弃权利。
郑州高新技术产业开发区人民法院
2019年1月31日

拍卖公告

河南省郑州高新技术产业开发区人民法院将于2019年2月21日10时起至2019年2月22日10时止(延时的除外)在郑州高新技术产业开发区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对被执行人名下的豫A8VF03号奔驰小型汽车执行公开拍卖活动。详情请见网址:http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=a213w.3064813.0.0.P2oB9M&user_id=2027747698http://sf.taobao.com/a371/131部分页面上法院简称称为“开发区”。

拍卖公告

河南省郑州高新技术产业开发区人民法院将于2019年3月5日10时起至2019年3月6日10时止(延时的除外)在郑州高新技术产业开发区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于郑州市二七区工人路405号院1号楼2单元15层产权证号04010660931房产进行公开拍卖活动,详情请见网址:http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=a213w.3064813.0.0.P2oB9M&user_id=2027747698http://sf.taobao.com/a371/131部分页面上法院简称称为“开发区”。

变卖公告

河南省郑州高新技术产业开发区人民法院将于2019年2月17日10时起至2019年2月18日10时止(延时的除外)在郑州高新技术产业开发区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于河南省郑州市金水区信息学院路8号院3号楼2单元15号不动产权证号:0201027246号房产进行公开拍卖活动,详情请见网址:http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=a213w.3064813.0.0.P2oB9M&user_id=2027747698http://sf.taobao.com/a371/131部分页面上法院简称称为“开发区”。

拍卖公告

河南省郑州高新技术产业开发区人民法院将于2019年3月5日10时起至2019年3月6日10时止(延时的除外)在郑州高新技术产业开发区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于河南省郑州市金水区信息学院路8号院3号楼2单元15号不动产权证号:0201027246号房产进行公开拍卖活动,详情请见网址:http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=a213w.3064813.0.0.P2oB9M&user_id=2027747698http://sf.taobao.com/a371/131部分页面上法院简称称为“开发区”。

拍卖公告

河南省郑州高新技术产业开发区人民法院将于2019年3月4日10时起至2019年3月5日10时止(延时的除外)在郑州高新技术产业开发区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于河南省管城回族区工贸路1号院1号综合楼东单元1层东户房屋所有权证号:1414200901020230381进行公开拍卖活动。详情请见网址:http://sf.taobao.com/law_court.htm?spm=a213w.3064813.0.0.P2oB9M&user_id=2027747698http://sf.taobao.com/a371/131部分页面上法院简称称为“开发区”。

别开生面,线上线下都有安全用电课

看过《小宋安全用电嘚吧嘚》的人,都记住了剧中反复出现的一个名字——宋光明。

一起参与制作该系列动漫的范文解释,“宋光明”其实就是“送光明”的谐音,作为供电部门,他们通过种种措施,普及安全用电常识,只为给千家万户送来光明。

线上,这个系列动漫微视频十分火爆。那么,如何让其在线下普及?

“电网系统有一项重要的工作,就是‘三电三进’

(安全用电、节约用电和绿色用电进校园、进社区、进农户)活动。如果将《小宋安全用电嘚吧嘚》系列动漫微视频与‘三电三进’相结合,

不但丰富了活动的形式,还进一步拓展了《小宋安全用电嘚吧嘚》系列动漫微视频的传播力度、广度和幅度。”团队中唯一的女队员范文说,大家取得共识后,立即向公司领导汇报,同时与开展“三电三进”活动的部门沟通、对接。

2016年8月30日,活动第一站在郑州市管城区

逸夫小学举行。课堂上,工作人员播放了《小宋安全用电嘚吧嘚》系列视频,孩子们兴致盎然,与供电员工热情互动。

当天,记者现场采写的新闻《一个关键的防触电救命常识,99%的人都不知!》经猛犸新闻发布后,阅读量迅速达到10万+,此后,国网河南省电力公司微信公众号、电网头条微信号转发了这篇报道,阅读量均达到了10万+,成为郑州供电公司传播史上的首个10万+。

企媒互动,消除危及高铁的重大隐患

2018年4月24日,东方今报整版刊发了调查报道“堆土场工程”占用高压线通道,发生事故将危及京广高铁运行。报道刊发后,立即引起了郑东新区的高度重视。随后,郑州供电公司与郑东新区有关部门多次协商沟通,4个月后,堆土场清理工作正式进场,经过多日工作,将高压线下堆放的100多万立方米堆土转移,消除了危及京广高铁运行的重大安全隐患。

“这是供电企业与媒体互动的典型事件,也是推动工作开展的一个典型

案例。”说这话的时候,第一次参与小宋系列作品制作的申永涛掩饰不住内心的兴奋,其实,为了这一天的到来,这群年轻人做了大量鲜为人知的工作。

近年来,郑州市开展了大规模城市建设、城中村拆迁、撤村并镇等工程,线下违章施工、违章建房现象呈井喷式增长,以前按农田标准设计的输电线路通道,如今则变成了城区线路通道,修路、建房、取土、植树等种种不法行为,改变了输电线路运行环境,导致安全隐患急剧增加,时不时发生各种意外事故。

“为了减少事故,营造和谐稳定的用电环境,我们通过政企合作、科技创新、现场教育、加强巡视等多种措施,全面维护输电线路运行环境。但我们供电公司是企业,没有现场执法权,对输电线路通道内的违章建设,缺乏有效的制止手段。”申永涛说,为了有效引起社会对输电线路运行环境的重视,提高整个社会保护电力设施的意识,品牌管理中心组织包括东方今报·猛犸新闻在内的主流媒体,到郑州各个在建工地、线下建房等现场进行报道。

精心策划,破解变电站落地“老大难”

哪里有问题,哪里就有这群年轻人的身影。哪里有难点,哪里就汇聚他们的智慧。郑州220千伏红旗变电站落地的过程,是对这种精神的最好诠释。

该变电站位于郑州市文博西路与农科路交叉口东北角,建成投运将有效缓解220千伏柳林、凤凰和大桥变电站供电压力,为丰庆、丰产、省府、农科等110千伏变电站提供电源支撑,极大地改善郑州电网网架结构,缓解供电压力。

“然而,由于市民对电磁环境存在认识误区,谈变电站色变。征地过程几经反复,异常艰难,2007

年规划区域,2009年批复建设,2010年确定位置,2012年公示社会,2013年动工开建,2014年停工……周围部分居民通过围堵政府机关、推倒工地围墙等方式阻拦工程建设,使得工期一拖再拖。”

早在2013年度夏前夕,为缓解变电站落地难,品牌管理中心组织策划了以“郑州不缺电,就缺变电站”为主题的宣传活动,与公司其他部门配合,组织媒体走进电力,对变电站电磁辐射问题进行科普,让社会各界了解红旗变电站落地遇到的难题。

2014年2月,他们又围绕居民担心的电磁辐射等问题,组织环保部门开展环保参数实测,邀请专家为居民当面答疑,挨家挨户发放宣传资料,组织居民到变电站参观,利用报纸、网站、新媒体等多种渠道进行科普宣传,消除外界对变电站建设的抵触情绪。同时,积极应对部分居民提请的行政复议和诉讼。

经过多方不懈努力,2014年9月29日9时30分,随着百余名施工人员进入现场、大型挖掘机跟进作业,红旗变电站工程建设正式复工。如今,投入运行的红旗变电站已经成为坚强的电源支撑点。